

Кикенко Диана Витальевна
Студент, юридический институт
Специальность: 40.03.01 Юриспруденция
“Белгородский государственный Национальный
исследовательский университет”
РФ, г. Белгород
Научный руководитель:
Бородаенко Наталья Васильевна,
старший преподаватель НИУ «БелГУ»,
Россия, г. Белгород

ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СИСТЕМЫ ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ

***Аннотация:** В данной научной работе проанализированы основные тенденции применения информации в деятельности органов государственного управления, помимо этого подчеркнута важность управленческой информации. Для эффективной работы органов государственной власти, необходим большой спектр информационных ресурсов, которые напрямую влияют на эффективность деятельности органов власти. Помимо этого, в работе, автор проанализировал информационную функцию государственного управления и ее реализацию в государстве*

***Ключевые слова:** информация, система органов государственного управления, информационное обеспечение, информационная функция, информационные ресурсы, информационное пространство.*

***Abstract:** In this scientific work, the main trends in the use of information in the activities of public administration bodies are analyzed, in addition, the importance of management information is emphasized. For the effective work of*

public authorities, a large range of information resources is needed, which directly affect the effectiveness of the activities of authorities. In addition, in the work, the author analyzed the information function of public administration and its implementation in the state

Keywords: *information, public administration system, information support, information function, information resources, information space.*

На сегодняшний день огромное влияние на формирование общественных отношений, оказывают информационные ресурсы и информационное сопровождение. Данные категории, так же влияют и на развитие системы государственного управления на всех уровнях осуществления власти. Для понимания сущности информационного обеспечения, целесообразно дать определение термину «информация». Историческое появление данного термина относится к древней Греции, переводится буквально, как *informātiō* «разъяснение, представление, понятие о чём-либо. Данное понятие имеет несколько форм употребления, а именно: - в качестве определенной совокупности знаний, которые направлены на воздействие объекта познания; - в качестве знаний, которые индивид получает в процессе жизнедеятельности в социуме; - в качестве ресурса для развития общественных отношений (трудовой ресурс, материальный, энергетический ресурс).

По мнению отечественного ученого А.Н. Разенковой, термин «информация» и «информационное обеспечение», являются, по сути, стержнем развития социально-экономического благосостояния страны. В современных Европейских государствах, наблюдается тенденция, что более 80 % временного ресурса, затрачивается на работу с информацией. При этом развитие производственных технологий, напрямую зависят от уровня информационного обеспечения [1, с. 44].

Развитие системы государственного управления, так же строится на началах всестороннего использования информационных ресурсов. Информационное обеспечение и сопровождение, оказывает всесторонне воздействие на решение: политических, экономических, социальных задач. На практике же существуют определенные требования, которые предъявляются к управленческой информации, к ним относятся: достоверность, исчерпывающий характер, всестороннее рассмотрение проблемы, обобщенность. На субъективный взгляд автора, используемые информационные ресурсы, должны полностью соответствовать целям управленческих решений. Если информационные ресурсы, в полном объеме представлены, тогда деятельность органов государственной власти носит реальный и эффективный характер [2, с. 452].

Для отслеживания потоков информации и обработки информационных ресурсов в системе органов государственного правления веден компетентный орган. Он может быть представлен в виде: комитета, департамента, отдела. В его основные задачи входят: систематизация информации, анализ конкретных проблем, формулирование выводов.

Так же одним из аспектов, рассматриваемых данным органом, должно выступать правовое регулирование ответственности за информационное обеспечение органов государственной власти. В случае не компетентной работы, подобного органа, информация, направленная в орган государственного правления, может быть искажена, что негативно скажется на его деятельности. Поэтому достаточно важно осуществлять непрерывный контроль за информационным обеспечением. Использование подобных мер, позволит значительно увеличить информационную поддержку и создать предпосылки для взаимодействия органов государственной власти. Как показывают современные реалии принятие решений в управленческой сфере, характеризуются временным дефицитом и информационной некомпетентностью отдельных служащих, для решения подобной проблемы,

следует уделить должное внимание приданию информационным ресурсам системного характера [3, с. 130].

Для успешного функционирования информационной системы в государственном управлении, необходимо наличие, следующих информационных процессов:

- организованный процесс по обработке, хранению и распределению первичной информации;
- наличие свободного доступа к информационным ресурсам любого заинтересованного субъекта;
- наличие достоверной информации.

Необходимо отметить, что уровень полезности информации, раскрывается исключительно после ее использования. Для успешного использования полученной информации, необходимо отчетливо выраженное информационное обеспечение компетентных органов.

В научном пространстве на сегодняшний день, уделяется достаточно много внимания термину информационного обеспечение органов государственной власти. Ключевой вклад в теоретическую разработку данного аспекта, внесли отечественные ученые А.А. Морозов [4, с. 72] и С.В. Ильин [5, с. 85].

Анализ подобных аспектов, дает возможность понимать информационное обеспечение, как в узком, так и в широком смысле. В первом же случае, имеется в виду - сбор, обработка и передача информационных ресурсов. По мнению автора, наличие информационного обеспечения, отображает достаточно высокий интеллектуальный уровень, а информационные ресурсы должны быть плавно интегрированы в систему государственного управления.

Стоит заметить, что информационная деятельность как важный элемент государственного управления, достаточно широкая. Так как именно от ее уровня зависит эффективность принимаемых решений управленческой сфере.

Наблюдается активное развитие информационного сопровождения, заключающиеся в разработке информационных технологий в органах государственного управления. Для успешного их применения, необходимо наличие, следующих критериев:

- наличие высоко квалифицированных кадров;
- публичность и открытость системы государственного управления;
- активное применение информационно-коммуникационных технологий;
- развитие механизмов, способствующих становления информационных услуг;
- существование необходимой материально-финансовой базы;
- наличие должного уровня информационного обеспечения, государственного управления, который обеспечивается, на основе программных продуктов, обрабатывающих потоки информации. На сегодняшний день существенной проблемой в практике нашего государства, является отсутствие эффективно действующего уполномоченного органа государственного правления, который бы отвечал за обработку, хранение и использование информации, и ее применение в процессе государственного управления. Так же в функционал данного органа, следует нести обязанность по обучению компетентных кадров и реализацию информационного сопровождения собственной управленческой деятельности [6, с.83].

Наиболее заметный вклад в развитие информационного обеспечения оказывают Интернет-технологии, которые получили активное развитие в информационном обществе. Все без исключения органы государственного управления имеют личный интернет-сайт, на котором содержатся основные положения и функционал данного органа, а также кадровый состав. Помимо названного, в обязательном порядке должны быть отображена нормативно-правовая информация, на которой базируется деятельность властного органа.

Еще одним важным элементом развития информационного пространства, выступает процесс информационной поддержки, как показывают современные реалии, она находится на невысоком уровне развития. Низкий уровень информационной поддержки отрицательно сказывается на экономической и правовой регламентации принимаемых управленческих решений на всех уровнях государственной власти [7, с. 50].

Информационная поддержка должна быть ориентирована на самого потребителя информационных ресурсов, данный принцип работы имеет особое значение при решении проблемных аспекта в управленческой среде. Оправданием не может служить информационная неопределенность: временной дефицит и незначимость информационных потоков. В пределах информационной поддержки особо значимы аналитические и прогнозные выводы, которые адекватно отражают актуальность принимаемых решений и результаты от претворения этого решения в жизнь. Поэтому для подготовки данных решений следует использовать проверенные и надежные методические и справочные базы. Разработчики информационных массивов (баз данных) учитывают комплекс количественных и качественных показателей и факторов, характеризующих современный этап развития государства, международное положение и прогнозные оценки специалистов. Современные реалии требуют уйти от предметных, тематических принципов построения баз к проблемным структурам массивов. Только в таком случае, по мнению автора, удастся повысить уровень информационного обеспечения деятельности органов государственной власти

Список использованной литературы:

1. Разенкова, А.Н. Понятие информации/ А.Н. Разенкова // Медиа-Биб. - 2022. - № 123. - С. 40-45.
2. Сантонов, Н.В. Развитие информационного пространства в РФ / Н.В. Сантонов // Закон как основной правовой институт, регулирующий отношения в обществе Международная конференции. – Владивосток: Издательство РПК, 2021. - С. 450-456.
3. Харитонов, О.В. Понятие информационных ресурсов / О.В. Харитонов // Проблемы в гражданском праве: Сборник статей. – С-П.: Сатурн, 2022. - С. 124-134.
4. Антипов, Г.С. Развитие информационного обеспечения в системе государственного управления / Г.С. Антипов // Законность и право. - 2021. - №11. - С. 70-74.
5. Кондорова, Н.Ю. Информационное законодательство РФ / Н.Ю. Кондорова // Вестник Казанского славянского университета. – 2020. – Т. 23. – № 67. – С. 80-91.
6. Карешковский, С.К. Особенности развития информационных ресурсов / Карешковский С.К. // Юридический сборник: Актуальные проблемы юридической науки, практики и высшего образования. – 2022. – С. 79-89.
7. Куликов, С.В. Информация / С.В. Куликов, //Право и юриспруденция в современном обществе. – 2021. – № 44. – С. 43-52.